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Unijny Kodeks Celny POZ.    33 

METRYCZKA SPRAWY 

Zagadnienie z zakresu:   Procedury gospodarcze/specjalne – pozwolenie na zgłoszeniu 
celnym 

Opis zagadnienia:    

Po 1 maja 2016 r. chcę ubiegać się o udzielenie pozwolenia w tzw. „formie skróconej”, czyli na 
zgłoszeniu celnym. Czy ubiegając się o takie pozwolenie mogę w polu 44 zgłoszenia celnego wpisać 
odpowiednio dotychczas stosowane krajowe kody informacji dodatkowych 0PL05-0PL10? 

Data zgłoszenia zagadnienia: 

 

Data ostatniej aktualizacji:  

29.04.2016 r. 

Departament odpowiedzialny za zagadnienie:  

Departament Ceł 

Wydział odpowiedzialny za prowadzenie 
sprawy:  

Wydział Procedur Gospodarczych i 
Uproszczonych 

STANOWISKO W SPRAWIE 

Opis stanu faktycznego:  

Podstawy prawne 

 krajowe: 

 unijne: 

- rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) Nr 952/2013 z dnia 9 października 
2013r. ustanawiające unijny kodeks celny (Dz. Urz. UE z 10.10.2013 L 269, str. 1) – UKC  

- rozporządzenie delegowane Komisji (UE) 2015/2446 z dnia 28 lipca 2015 r – RD  

- rozporządzenie wykonawcze Komisji (UE) 2015/2447 z dnia 24 listopada 2015 r. – RW  

- rozporządzenie delegowane Komisji (UE) 2016/341 z dnia 17 grudnia 2015 r. – PRD 

Stanowisko:  

Przepis art. 163 RD określa przypadki w jakich możliwe jest ubieganie się o udzielenie pozwolenia na 
stosowanie procedur specjalnych (o których mowa w art. 211 ust. 1 UKC) na podstawie zgłoszenia 
celnego. W takim przypadku zgodnie z art. 2 ust. 8 RD, zmienionym art. 55 PRD, zgłoszenie celne 
powinno zawierać dodatkowe dane, które zostały określone w ust. 8 art. 2 RD, a których 
przedstawienie, powinno nastąpić z zastosowaniem następujących kodów informacji dodatkowych: 
0PL05 – 0PL10.  

W zakresie danych podawanych w ramach tych kodów wprowadzone zostały istotne zmiany. 

Poniżej prezentujemy stosowne wyjaśnienia jakie znalazły odzwierciedlenie w Instrukcji wypełniania 
zgłoszeń celnych: 

20. Szczególny przypadek dotyczący wypełniania Pola 44 zgłoszenia celnego w przypadku gdy 
zgłoszenie celne jest równocześnie wnioskiem o udzielenie pozwolenia na stosowanie procedur 
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specjalnych: uszlachetniania czynnego, uszlachetniania biernego, odprawy czasowej lub 
końcowego przeznaczenia (end-use) - tzw. wnioski skrócone. 

Poniższe kody informacji dodatkowej należy uzupełnić o tekst uszczegóławiający (opis) dany kod. 
Opis ten podawany w Polu 44 może zawierać maksymalnie: 

- w Systemie CELINA do 255 znaków; 

- w Systemie ECS do 70 znaków. 

W przypadku, gdy opis do kodu będzie przekraczać odpowiednio 255 lub 70 znaków, wówczas należy 
kontynuować treść opisu poprzedzając go nowym właściwym kodem. 

Uwaga ! W przypadku zgłoszenia celnego dokonywanego w formie papierowej, gdy w Polu 44 
zgłoszenia celnego, z uwagi na liczebność wpisywanych danych, zgłaszający stwierdzi, iż dane 
niezbędne do udzielenia pozwolenia, które zamierza wpisać do Pola 44 za pomocą wymienionych 
poniżej kodów nie zmieszczą się w tym Polu, wówczas wszystkie informacje objęte kodami 0PL05-
0PL10 należy przenieść do załącznika dołączanego do zgłoszenia celnego, a w Polu 44 zgłoszenia 
celnego podać kod „Załącznik - 0PL01”. 

 

0PL05 – kod używany do wskazania miejsca (miejsc), gdzie będzie dokonywany proces 
przetwarzania, gdzie towary będą wykorzystywane (zastosowane) albo w którym towary osiągają 
końcowe przeznaczenie (end-use)  

W Polu 44 należy podać kod „0PL05”, a następnie po myślniku miejsce (miejsca) gdzie będzie 
dokonywany proces przetwarzania, gdzie towary będą wykorzystywane (zastosowane) albo w którym 
towary osiągają końcowe przeznaczenie (end-use). 

Podanie tych informacji jest konieczne w sytuacji, gdy proces przetwarzania/uszlachetniania, 
wykorzystywanie towarów albo osiągnięcie końcowego przeznaczenia (end-use) realizowane jest w 
miejscu innym niż adres odbiorcy wskazany w Polu 8 „Odbiorca” zgłoszenia celnego. W takim 
przypadku należy podać odpowiednio albo numer EORI albo pełne imię i nazwisko/nazwę oraz adres 
osoby/przedsiębiorstwa, w którym dokonywany będzie proces (procesy) przetwarzania towarów, 
gdzie towary będą wykorzystywane albo w którym towary osiągają końcowe przeznaczenie (end-
use). 

Przykład 1: 

W sytuacji, gdy proces uszlachetniania przeprowadzany jest w miejscu innym niż adres odbiorcy 
wskazany w Polu 8 „Odbiorca” zgłoszenia celnego i określenie tego miejsca następuje poprzez 
zastosowanie numeru EORI należy wpisać: 

0PL05-PL1234567890ABCDE 

Przykład 2: 

W sytuacji, gdy proces przetwarzania przeprowadzany jest w dwóch miejscach i miejsca te są inne niż 
adres odbiorcy wskazany w Polu 8 „Odbiorca” zgłoszenia celnego, zaś określenie tych miejsc 
następuje nie poprzez zastosowanie numeru EORI należy wpisać: 

0PL05-nazwa i adres miejsca pierwszego 

0PL05-nazwa i adres miejsca drugiego 

0PL06 – kod używany do wskazania przewidywanego urzędu (urzędów) zamknięcia i kontrolnego 
urzędu celnego 

W Polu 44 należy podać kod „0PL06”, a po nim w następującej kolejności: 
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1. po myślniku przewidywany urząd lub urzędy zamknięcia poprzez podanie kodu 
identyfikacyjnego oddziału celnego lub oddziałów celnych upoważnionych do przyjęcia 
zgłoszenia celnego kończącego procedurę specjalną, o której mowa w art. 211 ust. 1 UKC, 
poprzedzonego symbolem PL. Kody urzędów celnych podane są w rozporządzeniu Ministra 
Finansów z dnia 18 listopada 2004 r. w sprawie urzędów celnych, w których są dokonywane 
czynności przewidziane przepisami prawa celnego w zależności od rodzaju towarów lub procedur 
celnych, którymi mogą być obejmowane towary (tekst jednolity Dz. U. z 2014 r. poz.1541). 

W przypadku podawania kilku urzędów celnych należy poszczególne kody od siebie oddzielić 
przecinkami.  

W przypadku wniosku o pojedyncze pozwolenie na stosowanie procedury odprawy czasowej, 
udziałem więcej niż jednego państwa członkowskiego, gdy przewidywany urząd lub urzędy 
zamknięcia są w innym państwie członkowskim, należy podać kod identyfikacyjny urzędu celnego 
w danym państwie, poprzedzony dwiema pierwszymi literami kodu państwa (a2- wypełnić przy 
użyciu kodu z wykazu krajów umieszczonego przy  kodowym opisie Pola 15a).  

Kody urzędów celnych można znaleźć w  „Wykazie urzędów celnych właściwych dla procedury 
tranzytu unijnego” zamieszczonego na stronie internetowej  
http://ec.europa.eu/taxation_customs/dds/csrdhome_pl.htm . 

Uwaga! W przypadku wniosku o udzielenie pozwolenia na objęcie towarów procedurą 
końcowego przeznaczenia (end-use) nie podaje się informacji o urzędzie zamknięcia. 

2. po slaszu (ukośniku) przewidywany kontrolny urząd celny poprzez podanie kodu 
identyfikacyjnego urzędu (oddziału) celnego upoważnionego do kontroli procedury 
uszlachetniania czynnego, uszlachetniania biernego, odprawy czasowej lub końcowego 
przeznaczenia (end-use), poprzedzony symbolem PL. Kody urzędów celnych podane są w ww. 
rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 18 listopada 2004 r. w sprawie urzędów celnych, w 
których są dokonywane czynności przewidziane przepisami prawa celnego w zależności od 
rodzaju towarów lub procedur celnych, którymi mogą być obejmowane towary. 

Uwaga ! W przypadku zgłoszeń celnych obsługiwanych w Systemie CELINA nie ma potrzeby po 
raz kolejny podawania informacji o kontrolnym urzędzie celnym, gdyż informacja na temat 
kontrolnego urzędu celnego już jest umieszczana w węźle /SAD/Zgłoszenie/UC/UCKontrolny - 
odpowiednik Pola 44. 

Przykład: 

W sytuacji, gdy urzędami zamknięcia mają być: Oddział Celny III w Warszawie-441030 oraz 
Oddział Celny IV w Warszawie-441040, zaś kontrolnym urzędem celnym ma być Oddział Celny III 
w Warszawie-441030  należy wpisać: 

0PL06-PL441030,PL441040/PL441030 

 

0PL07 – kod używany do wskazania charakteru/rodzaju procesu (procesów) przetwarzania albo 
zastosowania lub końcowego przeznaczenia (end-use) towarów, do wskazania warunków 
ekonomicznych 

W Polu 44 należy podać kod „0PL07”, a po nim w następującej kolejności: 

1. po myślniku, 2-cyfrowy kod, wykorzystując kody zamieszczone poniżej, wskazujący na 
charakter/rodzaj procesu (procesów) przetwarzania towarów:  

 

 

http://legalis/akt.do?link=AKT%5b%5dBASIC.255630662
http://ec.europa.eu/taxation_customs/dds/csrdhome_pl.htm
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Uszlachetnianie czynne i uszlachetnianie bierne: 

Kod Proces przetwarzania 

01 Obróbka, w tym montaż, składanie lub instalowanie 

02 Przetwarzanie  

03 Naprawa, w tym odnawianie i porządkowanie 

04 Wykorzystywanie towarów, które nie wchodzą w skład produktów 
przetworzonych, ale umożliwiają lub ułatwiają ich wytworzenie, nawet jeżeli 
zostają one całkowicie lub częściowo zużyte w tym procesie ("akcesoria 
produkcyjne") 

05 Niszczenie 

06 Proces przetwarzania (w tym naprawa) towarów o charakterze niehandlowym - 
art. 163 ust. 1 lit. f) Rozporządzenia Delegowanego nr 2015/2446 

Natomiast w przypadku wniosku o udzielenie pozwolenia na objęcie towarów procedurą końcowego 
przeznaczenia (end-use) należy po myślniku podać krótki opis rodzaju końcowego przeznaczenia 
towarów (end-use). 

Uwaga ! W przypadku uznania, że opis planowanego procesu uszlachetniania/przetwarzania podany 
za pomocą ww. kodów jest zbyt ogólny oraz, że przedstawienie szczegółowego opisu planowanych 
działań może mieć wpływ na podjęcie decyzji w sprawie udzielenia pozwolenia, opis taki należy 
sporządzić w formacie PDF i przedstawić w formie elektronicznej jako załącznik do zgłoszenia 
celnego. 

2. po slaszu, 2 albo 3 znakowy kod numeryczny (cyfrowy), używając kody zamieszczone poniżej, 
określający warunki ekonomiczne. Kod odnoszący się do warunków ekonomicznych należy podać 
wyłącznie w przypadku procedury uszlachetniania czynnego. W przypadku potrzeby podania więcej 
niż jednego kodu, kody należy od siebie oddzielić przecinkami. 

01 - przetwarzanie towarów niewymienionych w załączniku 71-02  

304 - naprawa  

302 

 

- przetwarzanie towarów bezpośrednio lub pośrednio oddanych do dyspozycji 
posiadacza pozwolenia, które jest przeprowadzane zgodnie ze specyfikacjami na rzecz 
osoby mającej siedzibę poza obszarem celnym Unii, zazwyczaj w zamian za pokrycie 
jedynie kosztów przetworzenia  

306 

 

- przetwarzanie pszenicy durum na makaron  

31 - objęcie towarów procedurą uszlachetniania czynnego w granicach ilości określonej na 
podstawie bilansu zgodnie z art. 18 rozporządzenia Rady (UE) nr 510/2014  

40 - przetwarzanie towarów w celu zapewnienia ich zgodności z wymogami technicznymi 
obowiązującymi przy ich dopuszczeniu do obrotu 
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301 - przetwarzanie towarów o charakterze niehandlowym 

305 - przetwarzanie towarów otrzymanych na mocy poprzedniego pozwolenia, którego 
wydanie podlegało sprawdzeniu warunków ekonomicznych 

41 - przetwarzanie frakcji stałych i płynnych oleju palmowego, oleju kokosowego, frakcji 
płynnych oleju kokosowego, oleju z ziaren palmowych, frakcji płynnych oleju z ziaren 
palmowych, oleju babassu lub oleju rycynowego na produkty, które nie są 
przeznaczone dla sektora spożywczego 

42 - przetwarzanie na produkty przeznaczone do włączenia lub wykorzystania w cywilnych 
statkach powietrznych, dla których zostało wystawione świadectwo zdatności do lotu  

43 - przetwarzanie na produkty korzystające z autonomicznego zawieszenia należności 
celnych przywozowych na niektóre rodzaje broni i sprzętu wojskowego zgodnie z 
rozporządzeniem Rady (WE) nr 150/2003 

44 - przetwarzanie towarów na próbki  

45 - przetwarzanie wszelkich elektronicznych komponentów, części, zespołów lub innych 
materiałów na produkty technologii informacyjnej  

46 - przetwarzanie towarów objętych kodami CN 2707 lub 2710 na produkty objęte kodami 
CN 2707, 2710 lub 2902  

47 - zredukowanie do odpadów i pozostałości, zniszczenie, odzyskiwanie części lub 
komponentów  

48 - denaturacja  

303 - zwyczajowe czynności, o których mowa w art. 220 kodeksu  

49 - łączna wartość towarów, które mają zostać objęte procedurą uszlachetniania 
czynnego, w przeliczeniu na wnioskodawcę i na rok kalendarzowy, dla każdego 
ośmiocyfrowego kodu CN, nie przekracza 150 000 EUR w odniesieniu do towarów, 
które są objęte załącznikiem 71-02, oraz 300 000 EUR w odniesieniu do innych 
towarów, z wyjątkiem przypadków, gdy towary, które mają zostać objęte procedurą 
uszlachetniania czynnego, podlegałyby tymczasowemu lub ostatecznemu cłu 
antydumpingowemu, cłu wyrównawczemu, środkowi ochronnemu lub cłu 
dodatkowemu wynikającemu z zawieszenia koncesji, gdyby zgłoszono je do 
dopuszczenia do obrotu   

Uwaga ! W przypadku, gdy uzasadnieniem spełnienia warunków ekonomicznych jest okoliczność 
dokonywania naprawy, zaś już przy określaniu charakteru/rodzaju procesu przetwarzania wskazany 
został kod „03” (Naprawa, w tym odnawianie i porządkowanie), wówczas nie podaje się już kodu 
„304”, aby nie powtarzać informacji, iż chodzi o proces naprawy. 

Przykład: 

W przypadku uszlachetniania czynnego, gdy proces przetwarzania obejmuje przetwarzanie, które 
realizowane jest na mocy umowy o przetworzenie robocze należy wpisać:  

0PL07-02/302 
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0PL08 – kod używany do wskazania kodu (kodów) CN uzyskiwanych produktów przetworzonych 
oraz produktów powstałych w wyniku końcowego przeznaczenia (end-use), określenia ich opisu 
handlowego i/lub technicznego, podania szacunkowego współczynnika produktywności lub 
metody wyznaczenia takiego współczynnika 

W Polu 44 należy podać kod „0PL08”, a po nim w następującej kolejności: 

1. po myślniku, charakter uzyskiwanego produktu przetworzonego wykorzystując odpowiednio jeden 
z następujących (a1) 1-znakowych kodów literowych:  

„G” – który oznacza główny produkt przetworzony 

„W” – który oznacza wtórny produkt przetworzony; 

2. po myślniku, 8-cyfrowy kod CN uzyskiwanego produktu przetworzonego, poprzedzony symbolem 
„CN” (np. CN04063031). W przypadku produktu powstałego w wyniku końcowego przeznaczenia 
(end-use) należy podać po slaszu odpowiednio 10- lub 14-cyfrowy kod TARIC, poprzedzony symbolem 
„TARIC” (np. TARIC5911100010) albo 8-cyfrowy kod CN poprzedzony symbolem „CN” produktu; 

3. po slaszu, opis handlowy i/lub techniczny produktu przetworzonego / produktu powstałego w 
wyniku końcowego przeznaczenia (end-use); 

4. po slaszu, wielkość współczynnika produktywności. W sytuacji, gdy nie jest możliwe podanie 
konkretnej wielkości współczynnika produktywności należy zadeklarować (a3) 3-znakowy kod 
literowy „MWW” (metoda wyznaczenia współczynnika produktywności) oznaczający, że ustalenie 
współczynnika produktywności nastąpi na podstawie prowadzonej księgowości, ewidencji oraz 
dokumentacji technicznej dot. procesu przetwarzania lub rodzaju końcowego przeznaczenia (end-
use) towarów. W takiej sytuacji współczynnik produktywności ustalany będzie przez organ celny na 
późniejszym etapie stosowania procedury. W przypadku procedury uszlachetniania czynnego dla 
towarów z sektora cukru możliwe jest również posłużenie się systemem receptur do określenia 
wielkości współczynnika produktywności, w związku ze stosowaniem ułatwień przewidzianych 
dokumentem TAXUD/2033/2009 (ułatwień w zakresie możliwości wykorzystania systemu receptur 
dla celów określania współczynnika produktywności). W takim przypadku zamiast współczynnika 
produktywności  należy podać kod zarejestrowanej receptury.  

Uwaga ! W przypadku, gdy produkty przetworzone lub produkty powstałe w wyniku końcowego 
przeznaczenia (end-use) są klasyfikowane do różnych kodów CN/TARIC wówczas odrębnie w 
odniesieniu do każdego kodu CN/ TARIC należy podać powyższą informację poprzedzając ją kodem 
„0PL08”. 

Przykład:  

W przypadku uszlachetniania czynnego, gdy w wyniku zastosowanego procesu będą powstawały dwa 
produkty gotowe (produkty przetworzone główne) o kodzie CN 04063031 i CN 04063039 oraz odpad 
(produkt przetworzone wtórny) o kodzie CN 23099031, a współczynnik produktywności wynosi 
odpowiednio 97% i 3%, należy wpisać: 

0PL08-G-CN04063031/ser topiony w plastrach/97% 

0PL08-G-CN04063039/ser topiony w porcjach/97% 

0PL08-W-CN23099031/masa serowa/3%  

 

0PL09 – kod używany do wskazania przewidywanego terminu zamknięcia procedury specjalnej, o 
której mowa w art. 211 ust. 1 UKC, , do określenia proponowanego sposobu(ów) dokonania 
identyfikacji towarów przywożonych/towarów wywożonych czasowo 

W Polu 44 należy podać kod „0PL09”, a po nim w następującej kolejności:  
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1. po myślniku, cyfrę (n2) odpowiadającą liczbie miesięcy określających długość terminu 
wymaganego dla przeprowadzenia operacji w ramach wnioskowanej procedury specjalnej, o 
której mowa w art. 211 ust.1 UKC wraz z użytym w odpowiednim przypadku wyrazem „miesiąc”.  

Przykład:  

W sytuacji, gdy przywóz produktu przetworzonego uzyskiwanego w wyniku procesu naprawy towaru 
objętego procedurą uszlachetniania biernego powinien nastąpić w terminie 6 miesięcy, wówczas 
termin zakończenia zostanie zapisany w sposób „0PL09-06miesięcy”.  

2. po slaszu, przynajmniej jeden z następujących 1-cyfrowych kodów, wskazujących na 
proponowany sposób dokonania identyfikacji towarów przywożonych/wywożonych czasowo: 

1 - numer seryjny lub numer producenta 

2 - założenie plomb, znaków w formie klipsów oraz   innych znaków wyróżniających 

3 - arkusz informacyjny INF 

4 - pobranie próbek, użycie ilustracji lub opisów technicznych 

5 - przeprowadzenie analiz 

6 - dokument informacyjny zamieszczony w ex Załączniku 104 RWKC (stosowany 
jedynie dla uszlachetniania biernego; brak wzoru tego dokumentu w przejściowym 
rozporządzeniu delegowanym (UE) 2016/341, należy więc stosować załącznik 104 do 
RWKC) 

7 - inne środki pozwalające identyfikację (podać wyjaśnienie środków identyfikacji, 
które zostaną wykorzystane) 

8 - bez środków identyfikacji (stosowany jedynie do odprawy czasowej) 

W przypadku wskazywania kilku sposobów identyfikacji towarów przywożonych/wywożonych 
czasowo podawane 1-cyfrowe kody należy od siebie oddzielić przecinkami. 

 

Przykład: 

W sytuacji, gdy przywóz produktu przetworzonego uzyskiwanego w wyniku procesu naprawy 
towaru objętego procedurą uszlachetniania biernego powinien nastąpić w terminie 12 miesięcy i 
identyfikacja towarów wywożonych czasowo ma zostać przeprowadzona na podstawie 
nałożonych plomb oraz pobranych próbek należy wpisać: 

0PL09-12miesięcy/2,4 

 

3. a następnie po slaszu podać, o ile jest to konieczne, doprecyzowanie proponowanego sposobu 
identyfikacji/środków pozwalających na ustalenie tożsamości towaru 
przywożonego/wywożonego czasowo. 

Uwaga ! Nie jest wymagane uszczegóławianie sposobu identyfikacji towarów 
przywożonych/wywożonych czasowo wyrażonego za pomocą wskazanego 1-cyfrowego kodu w 
sytuacji, gdy w innym polu zgłoszenia celnego nastąpiło doprecyzowanie tego sposobu.  
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Przykład:  

W sytuacji wskazania kodu „1” nie ma potrzeby podawania numeru seryjnego towaru, jeżeli 
wskazanie numeru seryjnego nastąpiło już w Polu 31. 

W sytuacji wskazania kodu „7” konieczne jest uszczegółowienie/doprecyzowanie sposobu 
pozwalającego na ustalenie tożsamości towaru przywożonego/wywożonego czasowo. 

Przykład: 

W sytuacji, gdy przywóz produktu przetworzonego uzyskiwanego w wyniku procesu naprawy 
towaru objętego procedurą uszlachetniania biernego powinien nastąpić w terminie 12 miesięcy 
oraz gdy wskazany został kod „7” i identyfikacja towarów ma zostać przeprowadzona na 
podstawie kodów kreskowych należy wpisać: 

0PL09-12miesięcy/7/kody kreskowe 

 

„0PL10 – kod używany do wskazania zastosowania elementów kalkulacyjnych dla obliczenia kwoty 
należności celnych przywozowych: albo zgodnie z art. 86 ust. 3 UKC, albo zgodnie z at. 85 ust. 1 
UKC.  

 

W Polu 44 należy podać kod „0PL10”, a po myślniku, 4-cyfrowy kod, wykorzystując kody 
zamieszczone poniżej, wskazujący na sposób obliczenia kwoty należności celnych przywozowych: 

 

Kod Sposób obliczenia kwoty należności celnych przywozowych  

863 Obliczenie kwoty należności celnych przywozowych  zgodnie z art. 86 ust. 3 UKC 

851 Obliczenie kwoty należności celnych przywozowych  zgodnie z art. 85 ust. 1 UKC. 

 Przykład: 

Podmiot wskazuje, że chce by w przypadku powstania długu celnego obliczenie kwoty należności 
celnych przywozowych nastąpiło zgodnie z postanowieniami art. 86 ust. 3 UKC. W takiej sytuacji 
należy wpisać: 0PL10-863 

Ponadto zauważyć należy, że: 

W przypadku wniosku skróconego dla procedury końcowego przeznaczenia (end-use) w Polu 44 
należy podać kod „N990 - OGL” oraz krajowy kod „2DK1 – Pozwolenie uproszczone” (w specyfikacji 
XML opisy „OGL” i „Pozwolenie uproszczone” wpisywane są w atrybucie  przeznaczonym dla numeru 
dokumentu). Należy przy tym pamiętać, że podanie kodu 2DK1 skutkuje koniecznością 
zadeklarowania co najmniej jednego z krajowych kodów informacji dodatkowej 0PL05 – 0PL10.  

Natomiast w przypadku wniosku skróconego dla procedury uszlachetniania czynnego, 
uszlachetniania biernego lub odprawy czasowej należy podać kod informacji dodatkowej: „00100 – 
Pozwolenie uproszczone”. Należy przy tym pamiętać, że podanie kodu „00100” skutkuje 
koniecznością zadeklarowania co najmniej jednego z krajowych kodów informacji dodatkowej 0PL05 
– 0PL10.  

Mając na uwadze, że przyjęte zgłoszenie jest jednocześnie pozwoleniem na stosowanie procedury, 
przyjmuje się, że numerem pozwolenia skróconego jest nr OGL zgłoszenia. Tak więc dla celów 
ewidencyjnych należy przyjąć, iż numer pozwolenia skróconego, to: N990 albo 00100 + nr OGL 
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nadany zgłoszeniu, które stanowiło wniosek skrócony np. „N990OGL/351010/00/123456/2012”, 
bądź „00100OGL/351010/00/123456/2012”.  

Kod 2DK1 otrzymał brzmienie: „2DK1 –  wniosek o wydanie pozwolenia na stosowanie procedury 
dopuszczenia do obrotu z końcowym przeznaczeniem sporządzony na zgłoszeniu celnym (art. 163 
rozporządzenia delegowanego (UE) 2015/2446)”. 

 


